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Βασίλης Κεγκέρογλου  
Βουλευτής νομού Ηρακλείου  - Κίνημα Αλλαγής 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΠΡΟΣ ΤΟYΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ: 

-Αγροτικής Ανάπτυξης, κ. Σ. Λιβανό 
-Οικονομικών, κ. Χ. Σταϊκούρα 
-Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Α. Γεωργιάδη 
 

ΘΕΜΑ: «Μέτρα στήριξης και πρωτοβουλίες προώθησης του Ελληνικού κρασιού, 
προστασίας των καταναλωτών & πάταξης των Ελληνοποιήσεων». 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σύγχυση και εύλογη ανησυχία στο καταναλωτικό κοινό αλλά και στους 
αμπελουργούς, παραγωγούς και στις συνεταιριστικές και οινοποιητικές επιχειρήσεις  
προκαλούν οι καταγγελίες, σύμφωνα με τις  οποίες είναι αθρόες και χωρίς έλεγχο  οι 
εισαγωγές κρασιού από γειτονικές χώρες, με συνέπεια να γίνονται ελληνοποιήσεις 
σε βάρος του ντόπιου - α΄ ποιότητας Ελληνικού κρασιού- και  των καταναλωτών. 

Μάλιστα, σύμφωνα με δημοσιεύματα του τοπικού τύπου, το παραπάνω φαινόμενο, 
είναι άκρως επικίνδυνο και καταστροφικό για την ντόπια παραγωγή ενώ ελλοχεύουν  
κίνδυνοι ακόμη και για την υγεία των καταναλωτών, αφού πρόκειται και για 
αμφιβόλου ποιότητας κρασί.  

Την ίδια ώρα μάλιστα, όπως επισημάνθηκε και στην υπ΄αρ. πρωτ. 8973/14.09.21 
ερώτηση μου, οι συνεταιριστικές οργανώσεις και οι οινοποιητικές επιχειρήσεις, 
έχουν μεγάλα αποθέματα εξαιρετικού κρασιού από πέρυσι στις αποθήκες τους, τα 
οποία δεν έχουν καταφέρει να διαθέσουν στην αγορά , ενώ φέτος ελλείψει κινήτρων 
(άτοκων χρηματοδοτήσεων κλπ)  και μη περαιτέρω ενεργοποίησης από το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης του μέτρου της απόσταξης κρίσης, αδυνατούν να 
απορροφήσουν άλλες ποσότητες οινοστάφυλων. 

Επιπρόσθετα, οι γενικότερες συνθήκες της πανδημίας του κορονοϊού και τα 
περιοριστικά μέτρα αντιμετώπισης της πανδημίας, σε συνδυασμό με τις υψηλές 
θερμοκρασίες και τους καύσωνες του καλοκαιριού, έχουν προκαλέσει  μεγάλα 
προβλήματα στο επιτραπέζιο σταφύλι, στην τιμή και την απορρόφηση του, με μόνο 
δρόμο την οινοποίηση του. 

Επειδή οι αμπελουργοί της χώρας, και ιδιαίτερα εκείνοι του Ν. Ηρακλείου Κρήτης, 
έχουν περιέλθει σε απόγνωση καθώς η παραγωγή τους όχι μόνο δεν απορροφάται 
από τις οινοποιητικές επιχειρήσεις και τις συνεταιριστικές οργανώσεις αλλά 
καταλήγει στις χωματερές. 
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Επειδή τα φαινόμενα κερδοσκοπίας και ελληνοποιήσεων -εισαγωγών κρασιού 
φαίνεται ότι αυξάνουν καθημερινά εις βάρος των καταναλωτών και της ντόπιας 
παραγωγής. 

Επειδή η προστασία και η στήριξη του Ελληνικού κρασιού πρέπει να αποτελεί 
προτεραιότητα για την Ελληνική πολιτεία. 

 

Ερωτάσθε  κ.κ Υπουργοί:  

- Έχετε λάβει γνώση των φαινομένων ελληνοποιήσεων κρασιού και σε ποιες άμεσες 
ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να προστατευτούν οι Έλληνες παραγωγοί 
αλλά και οι καταναλωτές; 

-Ποια μέτρα στήριξης  προτίθεστε να λάβετε, προκειμένου να ενισχυθεί η ελληνική 
παραγωγή κρασιού, που αποτελεί βασικό πυλώνα της οικονομίας μας; 

-Τι μέτρα προτίθεστε να λάβετε, ώστε να διασφαλιστεί  η Δημόσια Υγεία και να 
παταχθούν τυχόν φαινόμενα κερδοσκοπίας; 

-Τι συγκεκριμένα σχεδιάζετε για την απορρόφηση της φετινής παραγωγής 
οινοσταφύλων; 

-Προτίθεστε να λάβετε μέτρα στήριξης για τους αμπελουργούς, οι οποίοι έχουν 
περιέλθει σε απόγνωση; Εξετάζετε την οικονομική ενίσχυση τους με έκτακτη 
χρημοτοδότηση;  

-Προτίθεσθε να επεκτείνετε το μέτρο της απόσταξης κρίσης ειδικά για φέτος και να 
μπορέσουν οι συνεταιριστικές επιχειρήσεις κλπ να παραλάβουν και να 
απορροφήσουν επιπλέον ποσότητες σταφυλιών για οινοποίηση; 

-Γιατί δεν προχωρείτε σε άτοκες χρηματοδοτήσεις οινοποιητικών και 
συνεταιριστικών επιχειρήσεων αλλά και των οινοποιητικών εν γένει επιχειρήσεων, 
προκειμένου να στηρίξετε την προσπάθεια τους; 

-Τι πρωτοβουλίες θα αναλάβετε για την προώθηση του εξαιρετικού Ελληνικού 
κρασιού; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου 




